



理厂做正常保养与维修。在日常用车的过程中，应严格按照车辆使用手册上的要求去做。用户在平时多注意检查，要防患于未然。

有一些细节也要引起注意，一般在车辆行驶过程中都会产生烟雾并伴有异味，但在车前部是看不到的，这就要求在闻到异味或通过车窗及后视镜看到烟雾后应立即停车检查。若需要动手时，要小心别被烫伤。而一旦出险，千万不要恐慌，

则应尽快逃离现场并及时报警。

3. 养成良好的驾驶习惯：

虽然汽车自燃的发生是不可预知的，但它却是完全可以避免的。只要用户能坚持到正规修理厂对车辆进行正常的保养，并养成良好的驾驶习惯，主动采取一些积极措施，不给火灾隐患留下任何生存空间，也就不用惧怕汽车自燃的威胁了。

风沙多 勤“排毒”

● 山东 韩欣欣

北方的春天，风多，沙尘也多，使爱车体内积累不少的“毒素”，因此应该经常为爱车“排毒养颜”。一般来说，沙尘暴天气后或杨花柳絮飘飞的季节行车后，应对车辆进行以下五清来排毒，才能使爱车延长使用寿命。

1、清洗粉尘滤清器：尽量减少使用外循环，空调系统的外循环模式是从车外吸进空气，再把空气制冷或制热后吹入车内。一般车辆在空气入口处都有粉尘滤清器净化空气。在沙尘暴天气中，大量的尘土或杨花柳絮都被阻挡在粉尘滤清器处。只有想办法去除空调滤清器的尘土或杨花柳絮，才可以提高进风量，也使车内空气更加清新。

2、清理空气滤清器：沙尘暴

天气时或杨花柳絮飞舞时，汽车的空滤上肯定附着了很多尘土颗粒或杨花柳絮。所以，行车后应把空滤拿出，清理上面的杂物，哪怕只把空滤拿出在地上摔几下，对于减少油耗、增加发动机功率等都有很大帮助。

3、清理水箱：春天风沙大、柳絮多，沙尘天气过后，尘土、柳絮会大量聚集在车辆的冷凝器和水箱上形成一层像毛毡一样的东西，不及时清理水箱，会影响气体的流速，使散热效果变差，车辆水温相应升高。

4、清理空调滤芯：风沙过后，应更换空调滤芯或使用压缩空气对空滤进行清洁。空调滤芯位于前机器盖下靠近风挡玻璃的位置，是在车内空调进风口的过滤

器。因为时间长、风沙大，滤芯上会堆积过多的尘土或杨花柳絮。在空调启动时，无孔不入的尘土也会顺着风道进入车内，所以更换空调滤芯很重要。

5、清理车辆内饰：其中车门内饰板、仪表板、顶棚、地毯、后行李箱都是灰尘最容易沉积的地方。使用专业清洗剂配合高温内饰桑拿机不但可以去除车内污垢、异味，同时能够有效地杀灭细菌、不伤内饰。在清理后再用保护剂进行护理，可使车内饰件焕然一新。门轴、导轨由于风沙侵袭和洗车的影响容易生锈、开关困难并发出异响，这些问题用润滑脂即可解决。

